

网格员深夜等候 接返并人员回家

为筑牢“外防输入、内防反弹”防线，坚决守住来之不易的防控成果，连日来，各社区网格员坚守岗位，尽职尽责完成防疫任务，深夜加班，甚至凌晨下班几乎成为常态。

“您好，我是社区的，您大概什么时间到家……”3月21日凌晨2时30分，接到辖区中海小区7号楼一户居民即将从福建乘坐航班返并的通知后，迎泽桥西社区网格员武康第一时间与居民沟通后，前往中海

小区与防疫人员、居民对接，将该居民送到家中后，详细告知其注意事项及防疫政策并贴上封条。了解到当事居民在小区里经营着一家口腔门诊后，武康又第一时间叮嘱物业要格外留意。当武康办妥所有事情后，返回家中已经是凌晨4时，这已经成为近期常态。

3月19日晚，和平北路佳境小区一居民要从西安回太原，根据防控政策，需要点对点专车送回家隔离。建机巷社区网

格员王红霞收到通知后，早就守在门口，生怕耽误居民回家。从晚上9时等到11时，居民又发微信说路上有点堵车，尚不确定到家具体时间，王红霞继续等候在小区门口，又一个多小时过去了，送居民的大巴车终于到达小区门口。王红霞和居民认真对接办完所有相关手续，才拖着疲惫的身体回家。

3月20日凌晨1时，已经入睡的江阳社区主任王瑞敏接到居民刘先生的电话，

称其即将驾车下高速，按照防疫人员和高快执勤人员要求，必须由居住属地社区干部将其接回家中，并认真履行防疫措施。王主任立即通知了责任区网格长任浩和社区干部曹小英，两人在一小时后于高速卡口接到刘师傅。严格查验两码后，任浩和曹小英将刘师傅送回江阳社区45号楼居家隔离，又为他家安装了电子报警器才离开，回到家时天都快亮了。

记者 韩睿

电缆线掉落街口 网格员及时排险

本报讯(记者 王丹)一条很粗的电缆线掉落街口，往来行人众多，随时可能发生触电危险。3月21日，小店街道通达街社区网格员张海红及时处置了一起险情，为居民筑起“安全网”。

3月21日，小店街道通达街社区网格员张海红巡查时发现，聚华路通达街口有一条很粗的电缆线掉落。考虑到脱落电缆线断口处可能漏电，容易出现触电危险，而且此时正值上班高

峰期，通达街上班流量很大，不时还有居民从附近的超市出来横穿马路，存在很大的安全隐患。

事态紧急。张海红马上从附近停车场找来两个安全警示牌，放置在电缆掉落处外围，并劝导行人及车辆，请大家暂时绕行。做好简单处理后，她立即打电话上报，社区负责人马上联系相关单位维修。维修人员到场不久便处理好断口，并将脱落的电缆重新

拉至电线杆上固定好。

此时，一直提心吊胆的张海红才松了一口气。这件事让她更加坚定了日常巡查的重要性。社区负责人表示，安全之弦时刻不能松，社区工作人员将加大隐患排查力度，加强日常巡视和宣传，时刻绷紧“安全弦”，将安全隐患消灭在萌芽状态，确保辖区居民的生命和财产安全。

网格员热心帮助居民 微信群大家接龙致谢

本报讯(记者 韩睿 通讯员 张桂芳)3月21日，在和平南路329号西部丽景小区居民微信群内，一位居民家属留言称赞沙沟社区网格员雷志强，引来另外两位居民的共鸣，大家在群里讲述了雷志强热心帮助居民的事迹，群内居民纷纷点赞。

万尚礼老人今年89岁，去年腿部受伤，医院建议保守治疗，慢慢恢复。在卧床静养这段时间，雷志强定期上门查看老人的身体情况，帮助老人缓解心理不适。“万大爷，您不要心急，我们慢慢康复，我会常来帮您。”雷志强总是这样劝导老人。为防止万大爷长期卧床而造成肌肉萎缩、心肺脑栓塞

等并发症，他还自学了按摩技术和康复知识，经常上门为老人按摩、搀扶老人进行曲腿、站立、迈步等功能性训练，似乎成了老人的“理疗师”。当天，老人的子女在居民微信群里讲述了网格员雷志强照顾老人的经过，表达对网格员和社区感激之情。

这条留言发布后，居民张春花老人在群里发言说，“前几天我的公交卡丢了，心里很着急，也是多亏了小雷帮忙。”原来，雷志强在例行巡查中遇到张奶奶，听她念叨着公交卡丢失，补卡地点很远，自己腿脚不便无法前往办理，而儿女又在外地的事儿。雷志强记在心上，不久就前往公交公司网点，

自费帮老人补办了公交卡。

居民翟女士跟着留言：幸亏雷志强细心负责，让她的皮包失而复得。几天前，保洁员在路边捡到一个皮包，雷志强获得这个消息后，赶到西部丽景小区门房，打开包一看，包里有身份证、银行卡、社保卡和充电宝等物品，失主竟然就是小区居民。雷志强借助网格员之前入户登记的“一户一档”信息台账，很快，就在“平安太原”App上查询并联系到了失主翟女士。微信群里，翟女士真诚致谢：“多亏了网格员，社区之前要登记个人信息，当时我还不愿配合，现在想想幸亏登记了，感谢你们的尽职尽责。”

小小网格员 温情暖人心

本报讯(记者 周利芳 通讯员 王舒)“您好，这几天您需要居家健康监测，非必要不外出，有什么需要可以联系我们网格员。”“明天安排核酸检测，请您在家等候。”3月22日，小店区平阳路街道滨东社区网格员王丽利逐一给居民打电话，通知防疫相关注意事项。

为将疫情防控各项措施落到实处，类似这样的工作电话，王丽利一天至少要打二三十个。一天晚上，一位居家隔离的居民突然感到身体不适，他首先想到了王丽利，当即拨通了她的电话，希望能得到帮助。经过一番询问后，王丽利立刻向社区报备并第一时间向医生咨询、求助，同时不断安抚居民情绪，随后联系救护车将其送往医院，接受治疗。王丽利的关心和陪伴令这位居民感动不已：“多亏了小王，如果不是她，我都不知道该怎么办……”“只要居民们有需要，我们网格员就会竭尽全力去帮助他们，让他们时刻感受到社区的关爱和温暖。”王丽利说。

在居民们眼中，她不仅是社区的一名网格员，更是一名乐于助人、事事为居民着想的热心人。每当遇到突发情况，她都会第一时间冲在前头，恪尽职守当好社区居民的“守护者”。



无人机巡查助力生态环境整治

本报讯(记者 徐方伟 通讯员 弓忠义)为深入开展生态环境问题排查整治，更好地打赢污染防治攻坚战，连日来，市生态环境局古交分局采用无人机航拍开展环境执法工作，利用无人机航拍对辖区范围重点区域、重点企业进行排查，对各类环境违法行为起到了强大的震慑作用。

执法人员采取“高空+地面”的工作模式，在重点区域上方开展巡航执法作业。通过查看无人机拍摄的视频画面和照片，以此来判断企业的环保设施是否正常运行，是否存在偷排、漏排、超标排放污染物等环境违法行为。通过无人机的“天眼”，更加全面地掌握地面情况，发现平面检查中不易发现的问题，实现环境监管全方位、无缝隙，高效、精准打击企业偷漏排环境违法行为，对违法现场进行360度摄像、抓拍，快速锁定证据。同时能到达执法人员无法到达的地方，借助科技手段提高执法效率。

下一步，古交市将持续开展无人机巡查，实现及时发现问题线索、及

南站东社区携手爱心平台捐赠营养餐



志愿者慰问送餐。

开车不系安全带

路口发生碰撞 人被甩出车外

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰)我市男子武某开车不系安全带，结果在发生事故后，竟然从面包车后窗甩出车外，受伤严重。3月22日，交警综改大队，将这起刚刚处理完毕的事故作为“一盔一带”宣传的典型案例予以通报，提醒大家驾乘车辆时，务必系好安全带。

这起事故发生在今年1月17日。当天下午3时25分，武某驾驶五菱牌面包车沿

先行路由北向南行驶至汾潇街口时闯红灯通过路口，结果撞上了由周某驾驶的汾潇街自西向东通过路口的白色宝马车。当天中午，平台志愿者与社区工作人员，将一份份热腾腾的爱心餐从保温箱中取出，送至抗疫一线志愿者手中。这些爱心餐不仅让大家饱餐一顿，更让他们心里感受到温暖。

“我们用心制作的爱心餐为素食餐，倡导健康、安全、时

尚的全新生活理念。”平台负责人表示，防疫一线工作人员和志愿者每天守护着居民，他们也想做点事回报这份辛苦付出，尽己所能送去一丝温暖和慰藉，也为疫情防控出一份力。

防控卡口志愿者李伍说：“感谢爱心人士送来营养美味的午餐。我们将不辜负此情，继续坚守岗位、履行职责，对于卡口进出人员和车辆，严格测温、登记、验码，把工作做严做实做细。”

社区工作人员还分组入户，将爱心餐送给行动不便的失独家庭和低保人员，并为居家隔离人员进行无接触配送，以实际行动关爱有需要的人。大家收到后特别高兴。

交警提醒大家，引发这起事故的主要原因是武某闯红灯通过路口，但如果武某当时系了安全带，就不会被甩出车外，也不会受到如此严重的伤害。



文明交通

